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“L’arte non è né una condizione dell’anima (nel senso di un momento straordinario e imprevedibile di ispirazione)

né una condizione dell’uomo (nel senso di una professione o di una funzione sociale).

L’arte è una maturazione, una evoluzione, un elevamento  che ci permette di emergere dall’oscurità in un bagliore di luce.”

(Grotowsky)

corso di formazione

“L'ARTE E LA SUA UTILITA' PSICOSOCIALE" 
Sabato ore 15.00-18.00

Domenica ore 10.00-17.00

24-25 Ottobre/21-22 Novembre/12-13 Dicembre 2009
La pittura, il teatro ed ogni altro tipo di espressione artistica rappresentano la prima forma di terapia che l’uomo ha sperimentato fin dai tempi più remoti. E’ ormai conoscenza comune ed assodata come ciascuna di esse possieda elementi di guarigione, benessere e crescita personale.

In questo corso verranno presentate alcune forme di espressione artistica, i loro elementi terapeutici, la teoria della tecnica ed i possibili campi di applicazione.
Ci proponiamo di formare i partecipanti all’utilizzo di diverse modalità espressive in consonanza con la base fenomenologico-esistenziale propria della psicoterapia della Gestalt e di sostenere e sviluppare la loro creatività personale come strumento privilegiato nella relazione d’aiuto.

Il processo formativo si svilupperà all’interno di una cornice teorico-esperienziale in cui saranno coinvolti i partecipanti stessi.

Alla fine del corso i partecipanti interessati potranno essere coinvolti in stage e tirocini presso Laboratori Arte-terapeutici tenuti dall'Associazione ig.art.

Incontri di formazione teorica-esperienziale, in 3 week end, su alcune delle principali Tecniche di Arteterapia in uso nei contesti di disagio istituzionale, clinico, scolastico:
· TEATRO "Tecniche teatrali e conoscenza di sé"

· MUSICA E VOCE "Suoni e Voci dell'anima"

· VIDEO E FOTOGRAFIA "Immagine e immaginario"

· ESPRESSIONE CORPOREA E PLASTICA  "Il Movimento creativo, il lavoro psicocorporeo, la manipolazione plastica e grafica" 

COSTO: Il costo totale del corso è di 290 € + 3 € di tessera associativa 

(SCONTO DEL 10% PER STUDENTI, SCUOLE E ASSOCIAZIONI)
SI RILASCIA ATTESTATO DI PARTECIPAZIONE

Il corso è a numero chiuso è obbligatoria la prenotazione.

Per informazioni e prenotazioni rivolgersi alla

Dott.ssa Marika Massara  cell. 348 65 08 433

e-mail: marikamassara@ig-art.it

sito internet: www.ig-art.it
Sede degli incontri: ig.Art-via Lucania 13  (P.zza Fiume) Roma
