Scoprire la propria interazione con i cristalli.

Nel corso dei secoli l’uomo ha spesso beneficiato dell’energia delle pietre. La scienza moderna, con gli strumenti di cui dispone, ha potuto dimostrare che i minerali sprigionano particolari vibrazioni, una forte energia. Durante la loro formazione i minerali subiscono un processo di cristallizzazione: questa armonica struttura interna che caratterizza ogni pietra è il motivo per cui emanano una forza elettromagnetica di frequenza regolare, che interagisce in modo positivo con l’energia degli altri corpi. Quanto più siamo aperti e ricettivi, tanto più possiamo beneficiare di questo apporto.

Quando scegliamo o riceviamo in regalo un pezzo grezzo o lavorato, o anche un gioiello, è molto importante effettuare una pulizia profonda, in modo da rimuovere tutto ciò che ha incamerato fino ad allora. Ogni varietà ha una sua applicazione differente. Infondiamo nei nostri cristalli energie positive e altruistiche, non utilizzandoli mai per scopi egoistici e soprattutto cerchiamo di non trasformarli in amuleti da cui dipendere. Le pietre sono degli ottimi strumenti al servizio di quel cuore e di quella mente in cui regnano sovrani l’amore e la libertà. Tenuto conto di questa regola fondamentale, il cristallo ci apre un mondo in cui le nostre energie psichiche sono catalizzate; in quel luogo troviamo impressa la matrice di dimensioni parallele in cui presto ci muoviamo con disinvoltura riuscendo a percepire con più chiarezza ciò che è armonico, riconosciamo la disarmonia e siamo in grado di riequilibrarla. Nei tre livelli successivi dei corsi si parlerà della formazione e dei possibili utilizzi di vari tipi di cristalli, che verranno messi a disposizione per l’osservazione.

L’insegnante, Patrizia Allevi ha cominciato a studiare e praticare da circa 15 anni varie modalità di coltivazione del benessere come lo Yoga e la Cristalloterapia, che insegna in modo approfondito e personale in varie sedi, tra cui il Vaso di Pandora. I suoi corsi di Cristalloterapia hanno la finalità di formare nelle persone la conoscenza e sensibilità necessarie per utilizzare i cristalli in un trattamento individuale.

Cellulare di Patrizia: 347/4526336

E la mail: patrizia.allevi@katamail.com

.
Incontro di Cristalli

I Livello di autocura:

Questo livello viene svolto nell’arco di due pomeriggi, per la durata complessiva di 8 ore

Prezzo: 90€ + ARCI

Incontro di Cristalli

II Livello di autocura:

Approfondimento su alcuni cristalli:

ematite, ossidiana, famiglia dei quarzi, famiglia dei calcedoni.

Trattamento con ematiti:

la forza di questa pietra: il radicamento.

Trattamento ovale:

in alternativa al trattamento classico, induce l’armonia delle energie.

Questo livello viene svolto nell’arco di un pomeriggio, per la durata di 5 ore

Prezzo: €60 + Arci

III Livello di autocura:

· Approfondimenti sull’uso del pendolino

· Tormaline

· Altre pietre importanti nella cristalloterapia

· Cristalli maestro
Questo livello viene svolto nell’arco di un pomeriggio, per la durata di 5 ore

Prezzo: €60 + Arci

