MASSAGGIO CALIFORNIANO
Il Massaggio Californiano è il Re dei Massaggi.
Particolarmente rilassante, è una vera e propria coccola.
Anche definito come Massaggio Sensitivo, Massaggio Meditativo, Massaggio Anatomico, Massaggio rilassante psicosomatico, è quello che più di ogni altro insiste sulla nozione del contatto. Fluido ed avvolgente, modella ed armonizza il corpo attraverso una vasta gamma di manipolazioni, rendendolo il più completo tra i massaggi.
E’ anche una tecnica gestaltica che, spostando l’attenzione dalla testa al corpo, fa percepire la persona nella sua totalità.
I nostri Corsi di Massaggio non richiedono requisiti particolari e sono rivolti ai neofiti ma anche a coloro che già hanno conoscenze e vogliono approfondirle; possono essere seguiti sia da coloro che vogliono farne un uso esclusivamente personale che da coloro che vogliono intraprendere una professione.
I corsi sono incentrati sulla pratica e forniscono tutti gli strumenti necessari per poter eseguire un buon massaggio ed acquisire con il tempo anche l’esperienza. Una dispensa illustra la tecnica di massaggio e approfondisce la parte teorica. 
Il Corso di Massaggio Californiano si svolgerà in un week end o con date a scelta. Per confermare l’adesione richiediamo il versamento di una caparra di  € 100 + iva quando fissiamo la data del corso.
