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La manutenzione degli affetti

Corso di Lettura

tenuto da Antonio Pascale
· 6 incontri il mercoledì dalle 19,00 alle 21,00

· a partire dal 19 ottobre 2011

· costo: € 290,00
La parola amore rende la vita migliore o la rende solo possibile?

Il corso si propone di indagare la questione, e attraverso la voce e i racconti di sei scrittori. Si esamineranno le declinazioni e le possibilità dell’amore: miglioramenti, peggioramenti, lutto, trauma, dolore, malinconia, ambizione, piacere, affetti, desideri. Insomma, come nasce l’amore, su cosa poggia, come si evolve…

Il corso, poi, oltre al ragionamento attorno all’amore, si propone di esaminare a fondo un racconto, la sua struttura, la lingua e la sua specifica sensibilità.

Leggere significa conoscere. E se una storia ci tocca, ci accorgiamo che non siamo noi a leggere un libro, ma è il libro a leggere noi.

Un po’ come la vita, soprattutto come l’amore.

Brani in probabile lettura:

Anton Cechov, La signora con il cagnolino

Francis Scott Fitzgerald, Sogno invernale

Alice Munro, quello che si ricorda

Miles, City Montana

Means, I travagli della vedova

Salinger, Il giorno perfetto per i pescibanana

Twain, Il diario di Adamo ed Eva.

Antonio Pascale:

Nato a Napoli nel ‘66, vive prima a Caserta, poi a Roma, dove attualmente lavora.

Ha pubblicato “La città distratta” (Einaudi 2001, premio Onofri, premio Elsa Morante - Isola di Arturo), “La manutenzione degli affetti” (Einaudi 2003, premio Lo Straniero, Ostia, premio Chiara, premio Napoli, cinquina premio Viareggio), “Passa la bellezza” (Einaudi 2005), “S’è fatta ora” (Minimum Fax 2006), “Non è per cattiveria. Confessioni di un viaggiatore pigro” (Laterza 2006), “L’isola nave e la memoria degli ultimi marconisti” (La Riflessione 2007), “Solo in Italia” (Contrasto 2008), “Scienza e sentimento” (Einaudi 2008), “Il ritorno della città distratta” (Einaudi 2009), “Che soddisfazione” (Manni 2009), “Questo e' il paese che non amo. Trent'anni nell'Italia senza stile” (Minimum Fax 2010), “Qui dobbiamo fare qualcosa. Sì, ma cosa?” (Laterza 2010) e “Democrazia: cosa può fare uno scrittore?” (Codice 2010).
Ha curato la raccolta di racconti “The best off 2005” per Minimum Fax. Collabora con radio 3 RAI, il Diario della settimana, lo Straniero e il Mattino.

Per iscriversi rivolgersi in libreria
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