PROFILO PERSONALE

Andrea Riccio si forma come Massoterapista nel 77, a completamento del suo profilo di istruttore di tennis e di preparatore atletico del C.O.N.I..

Lasciato il settore sportivo, si inserisce nel campo dell’estetica professionale nel 1979, segue innumerevoli corsi di specializzazione per il settore massoterapico ed estetico, come:

Il Drenaggio Linfatico manuale metodo Voder, il Connettivale Riflessogeno, il massaggio Thai , l’Ayurvedico ed altri.

Senza trascurare la specializzazione ad indirizzo medico scientifico frequenta corsi specialistici sulle algie della colonna vertebrale, traumatologia sportiva e riabilitazione,  massaggio sportivo e massaggio emolinfatico, organizzati dal Collegio Nazionale dei Massoterapisti e tenuti da medici specializzati in ortopedia e riabilitazione fisica.
Nel 90 consegue il diploma di Estetista.

Nel 95 si avvicina alla medicina naturale e si specializza in Idroterapia secondo la metodologia di Kneipp e Lazaeta e approfondisce gli studi sul termalismo e la storia delle SPA.

Titolare di un centro e operatore dal 85 al 2000 e dal 2008 ad oggi.
Consulente per alcune aziende del settore estetico e benessere come responsabile della formazione  del personale tecnico. Sviluppa innovativi protocolli di trattamenti benessere in sinergia con la massoterapia.
Docente presso un’importante scuola regionale di estetica di Milano per cinque anni, successivamente responsabile del coordinamento dei docenti e docente presso la scuola di massaggio Making Beauty Academy di Milano.

Ideatore di un suo metodo di lavoro da lui chiamato “Dervisci Mevlana(” e di altre tecniche di massaggio tra le quali “il T.E.M.P.O della Bellezza(” e l’Endorf Massage.

Relatore in molti congressi sia in Italia sia all’estero su tematiche inerenti alla massoterapia  e attualmente docente di massaggio presso la scuola St. George di Darfo.
